


1- Surface au sol d'une microvillosité : a2.

Surface totale de la microvillosité : 4ah + a2.

Rapport : (4ah + a2) / a2 = 4h/a + 1

Application numérique : h = 3,5 microns ; a = 0,25 microns
Rapport : 4h/a = 4 x 3,5/0,25 + 1 = 57.

2- D'après la loi de Fick (J = -k.S.dC/dx), le flux est proportionnel à la

surface de l'échangeur. En multipliant la surface de l'échangeur par 57,

le flux est lui-même augmenté d'un facteur 57.





















Ci-dessus, cliché au MET d’une interface entre 
deux cellules épithéliales et schéma 
interprétatif. TJ : tight junction =
jonction serrée, ZA : zonula adherens = ceinture 
d’adhérence, D : desmosome, 
CJ : communicating junction = jonction
communicante, IF : intermediate filaments = 
filaments intermédiaires, P : protéines, C : 
cadhérines.
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CELLULE VEGETALE 
CHLOROPHYLLIENNE (m.e)
1 = paroi pectocellulosique
2 =  lamelle moyenne
3 =  membrane 
cytoplasmique
4 = plasmodesme
5 = vacuoles
6 = membrane vacuolaire = 
tonoplaste
7  = chloroplaste
8 = grains d’amidon
9 = mitochondries
10 = RE granuleux
11 = noyau
12 =  hétérochromatine
13 = enveloppe nucléaire
14 = pore nucléaire





CAPILLAIRE CONTINU AVEC PÉRICYTE ET TISSU CONJONCTIF ENVIRONNANT (m.e)

Noyau d’un péricyte
Noyau d’un fibroblaste

Noyau d’une cellule 
endothéliale

ENDOTHELIUM

Mb cytoplasmique

COLLAGENE

B Mp = lame basale du péricyte ; BM = lame basale du capillaire/endothélium





Tissu pulmonaire  
(m.e)
A= alvéole
C1, C2 = capillaires
E = endothélium
P1 = Pneumocyte I1
P2 = Pneumocyte II





PORTION DE 2 
CELLULES 
CARDIAQUES 
( m.e )

Strie scalariforme ou 
disque intercalaire
N = jonctions 
communicantes 
(Nexus)
D= Desmosome
FA = fascia adherens

Cytoplasme
M= mitochondrie
G= Glycogène
SR = Réticulum 
sarcoplasmique (ou 
endoplasmique)

SARCOMERE

Strie Z





A = Axone (avec mitochondrie + Microtubule en CT)
M= Gaine de myéline

Axones non 
myélinisés
Rq : la cellule de 
schwann de forme pas 
de gaine de myéline

Axone 
myélinisé

Cellule de Schwann



PORTION DE TUBE SÉMINIFÈRE (m.e)

S1 = spermatogonie , S1 = spermatocyte 1 ; S3 = Spermatide ; S4 = jeune spermatozoïde

Noyau de sertoli
Nu = nucléole
(C= agrégat 
d’hétérochromatine) 

G = appareil 
de Golgi
AV = 
vésicule 
acrosomique

M= Cellule myoïde
BM = lame basale



spz en 
formation 

Acrosome qui 
coiffe le noyau

mitochondrie

Futur 
axonème





Cyanobactérie filamenteuse
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